

Открытое письмо

Управляющему трестом
«Ленинскшахтострой» тов. Тростенцову,
начальникам строительных управлений
города, секретарям партийных бюро,
председателям построиконов,
всем строителям

Экономическая реформа, все шире охватывающая все отрасли народного хозяйства, становится в порядок дня и для строительных организаций. И, пожалуй, как никому другому, вам понятны те проблемы, которые встают перед строителями, те вопросы, которые надо решать уже сегодня, чтобы завтра можно было уверенно стать на новые рельсы хозяйствования.

Не нужно быть стопроцентно подкованным специалистом, чтобы увидеть и понять в связи с подготовкой к реформе важность внедрения хозрасчета на стройках. Этот метод сейчас с особой силой приобретает не только узкое хозяйственно-экономическое, но и огромное воспитательное значение. Именно с помощью его сами рабочие становятся активными и рачительными хозяевами на стройках. Это настолько очевидная истина, подтвержденная и местным нашим опытом, что доказывать ее — значит ломиться в открытую дверь.

Хозрасчету на стройках не раз воспеты оды, о необходимости его внедрения записано в десятках решений партийных и профсоюзных организаций, в приказах хозяйственных руководителей. А в итоге он представлен практически... лишь одной бригадой В. Ягуткина из Байкаимского управления.

Между тем, несколько лет назад, когда в том же Байкаимском стройуправлении от похвал хозрасчету перешли к основательному использованию его на практике, он был горячо поддержан рабочими и начал давать заметный экономический результат.

Увы, жизнь его оказалась короткой. Казалось бы, и печальный урок тоже чему-то должен научить. Но, как видно, никто всерьез не задумался над причинами столь недолговечного существования хозрасчета.

На протяжении последних полутора лет на страницах городской газеты рабочие-строители неоднократно выступали за широкое внедрение хозрасчета. Опираясь на опыт работы бригад, они доказывали, что хозрасчет возможен, нужно лишь по-настоящему заняться им руководителям, партийным и профсоюзным организациям строков.

Но эти предложения в лучшем случае получали лишь формальное одобрение в руководящих инстанциях строков. В большинстве же их обходили молчанием и все оставалось по-старому.

Отмалчиваются и поныне в тресте «Ленинскшахтострой» и подчиненных ему организациях, в Ленинском управлении «Кузбассжилстрой» и в одноименном управлении углестроительного треста № 2.

Такая реакция дает новое содержание старой поговорке: «Молчание — золото». В копеечку влетает нам безхозяйственность на стройках, плохая организация труда. Тощенькие показатели снижения стоимости строительных работ ни в какое сравнение не идут с потерями материалов на строящихся объектах.

Давно настала пора руководителям строков высказать свое отношение к предложениям по хозрасчету.

Вот почему редакция газеты «Ленинский шахтер» считает необходимым, чтобы вы, товарищ Тростенцов, и вы, товарищи Короткевич и Вострецов, на страницах газеты выступили по вопросам внедрения хозрасчета в руководимых вами организациях.

Уместно знать и ваше мнение, товарищи Дунаев и Долгушев, Лейкин и Соколова, Савкина и Роднов, Борозин и Харитонов, как думают партийные бюро и построиконы добиваться, чтобы важный и нужный метод хозяйствования надежно прижился на наших стройках.

Редакция приглашает высказаться по этому вопросу и рабочих-строителей, бригадиров, руководителей участков.

Итак, слово за вами, товарищи!

По родной стране ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов принятым 24 ноября с. г. постановлением одобрили инициативу коллективов предприятий, промышленности и транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов, вступивших в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, говорится в постановлении, имеет исключительно важное значение для успешного осуществления решений XXIII съезда КПСС, ускорения темпов развития экономики страны, роста могущества Советского государства, дальнейшего повышения жизненного уровня нашего народа.

(ТАСС)

СТРОЙКА ДРУЖБЫ

Так называют тридцатидвухэтажное здание СЭВ, которое поднялось на проспекте Калинина в Москве. Здесь на площади почти в 20 тысяч квадратных метров размещаются представительства стран—членов Совета Экономической Взаимопомощи, секретариат Института стандартизации, залы для совещаний, типография и множество других служб.

Наступил заключительный этап работ: внутренняя отделка помещений. Рядом с советскими строителями здесь трудятся их товарищи из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Чехословакии.

(ТАСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (8975)

Среда, 29 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

План юбилейного года—досрочно!



РАНЬШЕ СРОКА

Выполнить годовой план к 27 декабря — такое обязательство брали на себя работники магазинов «Гастроном». Время внесло коррективы. По словам директора «Гастронома» С. Б. Созиновой, план будет выполнен не к 27 декабря, а к 15-му. А один из 4-х магазинов, «Гастроном» № 29, работающий в этом году лучше других, справится с планом на днях.

Много хороших людей работает в системе «Гастронома». Их труд не остается незамеченным. Надежда Ивановна Пономарева, ведущая гастрономическим отделом «Гастронома» № 5, например, награждена в честь юбилея Октября Грамотой Министерства торговли РСФСР. Юбилейными грамотами обкома награждены Мария Михайловна Миронова и Клавдия Алексеевна Кулешова. Очень хорошо работают гг. Кулькова, Федоринова, Анимова, Машинская. Да всех и не перечислить!

У ЕВГЕНИИ БОБРОВОЙ, которую вы видите на снимке, ювелирная работа. На электроламповом заводе она работает укладчицей спиралей и обеспечивает бесперебойный ритм автоматической линии сборки электроламп.

Фото Г. Дмитриева.

ТРИ ДНЯ В ЗАПАСЕ

Мы уже сообщали об успехах коллектива подготовительного участка № 2 шахты «Комсомолец» в предоктябрьском соревновании. Здесь бригадой тов. Сусленкова был установлен шахтовый рекорд проходки выработок. Используя углепогрузочную машину, бригада за двадцать дней продвинула конвейерный штрек на 416 погонных метров. А в целом участок перекрыл задание десяти месяцев на 662 погонных метра.

Напряженные и ритм, принятые проходчиками накануне Великого Октября, не спадают и сейчас. Бригада тов. Гурбина, работающая в 126-м вентиляционном штреке, тов. Комарова, которая проходит 76-й конвейерный штрек, тов. Сусленкова, занятая на проведении 78-го основного и 158-го вентиляционного штреков, каждый день улучшают

показатели, перекрывают установленный суточный норматив.

Вчера на шахте стало известно, что коллектив второго выполнил месячное задание проходки выработок. Имея три дня в запасе, бригады смогут сверх задания продвинуть подготовительные забой примерно на 100 метров.

Большую помощь проходчикам оказывают механизаторы участка, возглавляемые тов. Фалыховым. Погрузочные машины, проходческий комбайн, насосы, транспортные средства работают безотказно благодаря хорошему профилактическому ремонту, который проводит слесарь автоматизации тов. Крепс, электрослесари гг. Даль, Шадрин, Демчук, Сулейменов и другие.

М. ТКАЧЕНКО.

ОХОТНИКАМ ВХОД ЗАПРЕЩЕН

150 тысяч гектаров хабаровской тайги на побережье Татарского пролива объявлены заказником. Здесь пролегают миграционные пути лосей, здесь обитают ценные пушные звери.

В Хабаровском крае сей-

час восемь заповедных зон. Под охрану государства взяты огромные таежные массивы в отрогах Малого Хингана и Сихотэ-Алиня, долины Зеи и лиманы Амура. Это единственные в стране места, где водятся уссурийские тигры, растут женьшень и чудодейственный элеутерококк. В глухих урочищах недавно найдены озера с зарослями лотоса.

В нижнем течении Амура создается еще один заповедник, самый крупный на востоке страны. Его территория превышает 800 тысяч гектаров.

(ТАСС)

ИНТЕРЕСНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Матч городов Кузбасса по мотоциклетным гонкам, который прошел в воскресенье, посвящался Дню Советской Конституции. Болельщиков собралось много. Традиционный парад. Затем первый заезд в классе мотоциклов 350 куб. см для мужчин. Вперед вырываются мастера спорта: студент Кузбасского политехнического института А. Акимов и старший преподаватель этого же института Л. Моисеев.

Ученик и учитель — кто видел эту захватывающую дуэль, тот воочию убедился, как трудно победить, когда соперники равны. Победу одержал А. Акимов.

В классе мотоциклов 175 кубических см победил П. Щеголов. У юношей в классе мотоциклов 125 куб. см. первое место занял кемеровчанин А. Якубенко, второе и третье места заняли Г. Селиванов и ученик 10 класса школы № 10 А. Терещенко. Это первый успех нашего молодого способного гонщика и хочется пожелать, чтобы он не был у него единственным.

В общекомандном зачете победила команда Ленинск-Кузнецкого автомотоклуба.

Любители мотоспорта могут посмотреть увлекательные и интересные гонки на льду, которые состоятся 23 и 24 декабря на стадионе ДСО «Труд».

(Смотрите снимки на 4-й странице).

В. СОКОЛОВ.

БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ

Рассказ партгрупорга участка водоотлива шахты им. С.М. Кирова
Анатолия Григорьевича Золотова, делегата ХХХ городской
партийной конференции

Обязанности партгрупорга я выполняю вот уже 16 лет.

Самое главное требование, которого необходимо придерживаться в повседневной работе, — это участие партгрупоры во всех делах участка. И не просто участие под чьим-то названием или по чьей-то подсказке, но чтобы от коммунистов исходила инициатива в любом хорошем деле. А для этого нужна активность внутри самой партгрупоры.

Лучшее средство развития такой активности — партийные поручения. У нас на участке 10 членов партии и один кандидат. Все они имеют партийные поручения.

Например, помощник начальника участка Виктор Михайлович Шерин — политинформатор и редактор стенной газеты. В каждую среду на сменных нарядах он проводит беседы о внутреннем и международном положении нашего государства. Электрослесарь Александр Михайлович Фролов — тоже хороший политинформатор. Машинист насоса Пахом Александрович Дмитриев занимается бытовыми

вопросами коллектива. Это ему поручение и от партгрупоры, и от профсоюзного комитета. Электрослесарь Михаил Павлович Зубарев — агитатор на десятидворке. Он часто бывает на своей десятидворке.

Авторитет как отдельных коммунистов, так и всей партгрупоры зависит от дисциплинированности коммунистов. Надо, чтобы в поступках коммунистов рабочие видели хороший пример. Возьмите такой случай. Дежурный диспетчер звонит на участок: «На таком-то пикете порван трубопровод. Надо немедленно устранить аварию». Слесари, отработав смену, только что выехали на-гора. Кто пойдет к месту аварии?

Не дождавись этого вопроса, коммунист А. М. Фро-

лов немедленно бежит к стволу. Его пример подействовал на остальных механизаторов лучше всякого красноречивого убеждения. На участке не было такого случая, чтобы кто-то из коммунистов, испугавшись трудностей, отказался выполнить срочное задание.

Партийная группа не располагает материальными возможностями помочь человеку, попавшему в затруднительное положение в быту. Этого от нее и не требуется. Но очень важно, чтобы коммунисты отзывчиво отнеслись к этому человеку и по-партийному принципиально встали на его сторону.

Посещение квартир — укреплённая система. Руководители участка, коммунисты и профсоюзные активисты интересуются бытовыми условиями рабочих, вникают в семейные отношения, узнают, какие радости или горести в личной жизни горняка, в какой помощи люди нуждаются. Иногда на квартиру приходится идти по сигналу или для выяснения сложившихся обстоятельств.

Электрослесарь Александр

Абрахманов жил с женой на частной квартире. Пока жена была на 2-годичных курсах в Кемерово, муж находился в общежитии, а ребенок у бабушки. Вернулась жена — семье жить негде. Коммунисты вступили в ходатайство перед жилищно-бытовой комиссией шахткома, сходили к начальнику шахты и, в конечном счете, добились, что Абрахманов получил коммунальную квартиру.

На совести коммунистов — забота о воспитании молодых рабочих. Партийная группа внимательно следит не только за производственными делами новичков, но и за их поведением в быту, печется о том, чтобы молодежь училась в вечерней школе или техникуме. Перед началом учебного года на участке провели необычное собрание — аудиторию составили рабочие, у кого и возраст и образование диктуют необходимость учиться без отрыва от производства. Перед собравшимися выступили те, кто недавно получил образование в ШРМ и на вечернем отделении горного техникума: Семилетов, Лобанов и другие.

Не выходит из поля зрения партгрупоры и политическая учеба коммунистов. Я специально веду

учет партийных занятий, встречаюсь с пропагандистами, узнаю у них о посещаемости занятий нашими коммунистами, об их отношении к учебе. Если обнаруживается пропуск занятий, провинившийся коммунист пишет партгрупоргу объяснительную, а если, к тому же, он и в учебе хромает, то его отчет выносится на собрание партгрупоры.

Большое внимание уделяется технической учебе механизаторов. В нынешнем году на участке действует семинар по новой технике, руководит которым механик участка Александр Григорьевич Силаков. Цель семинара — держать механизаторов участка в курсе всех технических усовершенствований и новшеств, касающихся водоотливного хозяйства.

Начальник участка Валентин Прокопьевич Шербанов видит в партийной группе хорошего помощника и дорожит этой помощью. Нередки случаи, когда он обращается ко мне:

— Давай, Григорьевич, обсудим один вопрос. Нужна помощь коммунистов.

И партгрупора все делает для того, чтобы найти правильное решение любого вопроса, отражающего интересы коллектива, интересы производства.



ЛЕНИНГРАД. Скоро в экспозиции Эрмитажа появится 26-я по счету картина Рембрандта — «Поклонение волхвов», поступившая в музей в 1923 году. Эта картина считалась копией с оригинала, хранящегося в Гетеборге (Швеция). Научный сотрудник Эрмитажа Ирина Линник, специально изучавшая ленинградский холст, убедилась, что это бесспорный Рембрандт. В нижней части полотна четко видна характерная подпись великого голландца. Рентгенографическая экспертиза установила, что под красочным слоем сохранились многочисленные переделки — следы творческих поисков автора, первоначальные варианты сюжета.

На снимке: научный сотрудник Ирина Линник с картиной Рембрандта «Поклонение волхвов». Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

„ПОШЛИНА“ С ПТИЦ

В Кандалякском государственном заповеднике закончился сбор гагачьего пуха. В нынешнем году его здесь заготовлено 278 килограммов. Чтобы собрать такое количество ценнейшего сырья, пришлось проверить более 4-х тысяч птичьих гнезд на островах Белого и Баренцева морей. Сбор производился, когда гаги с выводком уже покинули гнезда, без ущерба для птичьего потомства.

Григорий НАЙШУЛЛЕР.

(АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 235, 29 ноября 1967 г.

БУДУЩИЕ МУЗЫКАНТЫ

Двадцать пять лет назад в годы Великой Отечественной войны при Тбилисском окружном Доме офицеров была создана музыкальная школа. Сейчас, реорганизованная в музыкальную десятилетку, школа играет заметную роль в музыкальной жизни

столицы Грузии. Сотни детей офицеров и служащих Советской Армии получили здесь первоначальное музыкальное образование. Некоторые из них, закончив высшие или средние музыкальные учебные заведения, вернулись в родную школу

в качестве преподавателей. Работа школы не замыкается в узких рамках учебного процесса. Хорошая традиция школы — концерты, проводимые в воинских частях, гарнизонах и военных учреждениях. Коллективом школы подго-

товлены тематические концерты-лекции: «Советская массовая песня» и «Звучит музыка народов мира», с которыми учащиеся и преподаватели неоднократно выступали в воинских клубах.

Мираб ЛОРДКИПАНИДЗЕ. (АПН).

Как вырастает хулиган?

Славик Черновский и Сережа Токарь удивлены: зачем их привезли сюда, в эту комнату, поставили перед большим столом? Дяди и тети почему-то сердито расспрашивают их, а некоторые даже говорят, что их следует поместить в дом за колючей проволокой.

А произошло вот что. Славик Черновский смастерил лук, сделал стрелы с железными наконечниками и решил испробовать лук на своем восьмилетнем друге. Прицелился и попал точно — в глаз...

Сережа Токарь с товарищем играли в снежки, потом перешли к камням. Было очень весело! Сережа уловил момент, когда «противная сторона» прищурилась, швырнул камень и попал в рот товарищу, выбив передние зубы...

Один остался без глаза, другой — без зубов. В том и другом случае детям нанесено увечье. Это уже преступление, и за него надо отвечать. Так почему же ребята, виновники случившегося, удивлены, что с ними так строго разговаривают? А потому, что первый раз с ними серьезно говорят на эту тему. У Славика Черновского, например (а ему всего 10 лет), перебивали в руках рогатки всех систем. И ни папа, ни мама никогда не делали замечаний, не протестовали против его «увлечения». «Подумаешь, воробы». И лук они тоже видели, и тоже ничего не сказали, пока не случилось несчастье.

Не было бы этой трагедии, если бы руки родителей, руки дружественные, отвели мальчишек от лука и камня. И потому придаю значение этому очень печальному, казалось бы, случайному факту. Мне он кажется не случайным, а страшным. И не от того только, что потеряно здоровье двух ребят. Мне страшно за судьбу Славика Черновского, Сережи Токаря и других мальчишек. Ведь хулиганами, преступниками никто не рождается, они вырастают из-за такого вот благодушного попустительства родителей. Сегодня они не увидели ни-

чего предосудительного в том, что сын «балуется» рогаткой, завтра могут «не заметить» другого, большего проступка.

Как не замечает проступков сына, ученика школы № 42, мать Геннадия Шайдурова. Геннадию 16 лет, он третий год не сидит, а, как говорят учителя, «лежит» в 8-м классе. Три состава учителей уговаривают его, посещают на дому. Геннадий соизволил иногда прийти в школу, поболтает в ней, зайдет в свой класс, полежит за партой. Почет, да и только! Матери, работнице кирзавода, это любо.

На темы воспитания

Можно было бы и не писать об этом. Но у Шайдурова оказались «организаторские» способности. Он создал группу из учеников моложе себя, и, взломав запоры учебных кабинетов, разгребил все учебные пособия, с трудом приобретенные школой.

Мать видела у себя на квартире похищенное сыном, но не считает себя ни в чем виноватой: «А что я понимаю, железки да железки». Она «не поняла», когда сын прятал тоже украденную радиолу. Молчаливое одобрение матери может завести Геннадия Шайдурова очень далеко.

Горько для родителей, если их сын садится на скамью подсудимых. Очень горько! И они, наверное, удивятся, услышав, что многие из них сами помогают сыну попасть в тюрьму.

Сажу в зале суда и слушаю дело. Мать обвиняемого Виктора Квартенко рассказывает суду, какой у нее хороший сын. Я записал эту характеристику: «Виктор хороший, ласковый, уважительный. Бывало попросит у меня три рубля, чтобы с отцом пообщаться, пойдет купит и дома выпьет. Не за углом, а дома, с отцом».

А сыну едва перевалило за 16. Он с трудом закончил 8 классов и лето гулял голубей, благо родители обеспечены. Однажды с дружкой, изрядно выпив, они решили покуражиться на улице. Взяли с собой финку. И «покуражились» — ни за что, ни про что избili чуть не насмерть 70-летнего старика. Врачи спасли ему жизнь. Но горечь незаслуженной обиды, осталась, и на суде, давая показания, этот старый человек говорил: «В Отечественную войну, защищая нашу землю, я был два раза тяжело ранен. Но это был враг. Никогда не думал, что ты, за кого я проливал кровь, будешь резать, убивать меня».

И, как вы думаете, восприняли эту речь родители обвиняемого? Мамаша возмутилась, но не поступком сына. Она сказала достаточно громко, чтобы ее могли слышать и суд и публика: «Черт тебя сунул не в свое дело. Поди сам пьяный был. Не лез бы и никто никого не порезал бы». Мать «нашла» виновного.

Сын ее получил четыре года лишения свободы, и его взяли под стражу в зале суда. Какое горе для матери! Но, видно, не терзали ее боль и стыд за себя и за сына. Не с напутствием сыну, как ему жить дальше, не со словами сожаления или упрека обратилась к нему мать на прощание. «Что делать с голубьями?» — спросила она сына. Он внимательно посмотрел на мать, криво улыбнулся, махнул рукой и, обращаясь к конвою, сказал: «Пошли».

Вопрос о судьбе голубей остался без ответа. Виктор понял, наконец, кто помог ему сесть в тюрьму. А родители так и не знают, что он уже давно переступил одной ногой за изгородь мест заключения — еще тогда, когда мать в первый раз дала ему, школьнику, три рубля на водку.

Да, преступниками не рождаются. И если ваш сын оказался на скамье подсудимых, знайте, что виновны Вы, только Вы, и никто другой.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Немалая доля в повышение производительности труда и улучшение условий работы на предприятиях вносится рационализаторами. Ниже помещаем лишь малое из того многого, что предложили и внедрили рационализаторы шахты имени Ем. Ярославского.

Изготовление кронштейнов

Рационализаторы В. А. Мельников и М. Н. Четвертных разработали и внедрили предложение по штамповке кронштейнов к возвратным роликам для приводов ленточных конвейеров. Ранее кронштейны изготавливались с помощью газорезки, а вторичная операция — разделка отверстия — производилась кузнечным способом под молотом.

Авторы предложили специальный штамп, размерами 200×120×70 мм. Конструкция очень проста. Кронштейны, изготовленные штампом, отличаются высокой точностью. Штамп позволил повысить производительность труда в 7 раз. Ручным способом за смену изготавливают 40 кронштейнов, штампом можно сделать не менее 300 штук.

Изменение в поршне

Сжатие фринционов (ходового и тормозного) на машине УП-3 происходит при помощи поршня. На нем имеется два резиновых манжета, наружный диаметр которых 35 мм, а внутренний — 19 мм.

Манжеты в процессе работы часто

выходят из строя. Электрослесари мехцеха гг. Худяков и Елистратов предложили изготовить разъемный поршень, для этого срезается два наружных бурта, а на их место насаживаются бронзовые кольца. Смещение бронзовых колец предотвращается пружинными кольцами.

Новое в датчике ДМ-2

В серийном исполнении датчик ДМ-2 неразъемный. В процессе работы импульс наводится движением скребковой цепи по сердечнику датчика, сердечник истирается, а заменить его невозможно, поэтому датчик выходит из строя.

Чтобы продлить срок службы датчика, электрослесари автоматизации А. Е. Орлов и С. Я. Замараев предложили в сердечнике датчика сделать отверстие, в котором нарезать резьбу М-10 и ввернуть шпильку или болт. С введенными изменениями датчики можно использовать повторно.

Экономия от внедрения — 607 рублей.

Станок для нарезки канавок

При замене футеровки барабанов скиповой и клетевой подъемных машин нарезка «ручьев» под канат производится приспособлением, которое во время нарезки на вращающемся барабане удерживается руками. Это усложняет процесс нарезки, а на окружно-

сти барабана появляются извилины, которые способствуют быстрому износу футеровки. Грузовой канат от этого вибрирует.

Рационализаторы подъемника Д. И. Жмуровский и Ф. А. Виноградов предложили для автоматизации проточки и нарезки «ручьев» футеровки барабана любых машин с деревянной футеровкой изготовить станку, на которой помещается каретка. На ней устанавливается вал с подшипниками, фрезой и шкивом и электродвигатель на ременной передаче.

«Циркулярная пила»

Предложенный рационализаторами подъема Д. И. Жмуровским, Ф. А. Виноградовым, А. П. Еремичевым и К. И. Рожковым, станок «циркулярная пила» предназначен для многогранной обработки деревянных изделий, с использованием круглых пил диаметром до 400 мм. Обрабатывают древесину и разные фрезы для образования шпунтов, пазов.

Станок снабжен верхним подвижным кожухом, нижним предохранительным кожухом, двумя ловителями секторной формы, расширяющей и направляющей стойкой, откидным столом на шарнирном соединении, электродвигателем мощностью 5 квт с клиноременной передачей. Его габариты 1000×450×900 мм. Станок изготовлен и используется в производстве. Он значительно облегчает труд рабочих и повышает производительность труда.

В. СТРАТОВИЧ,
инженер БТИ треста «Ленинголь».

Хотя письма напечатаны не были

Читатель нашей газеты М. Чудаков писал в своем письме, что в поселке шахты «Польсаевская-1» очень плохой свет.

На это письмо отвечает директор «Горэлектросети» А. Кузнецов.

Для улучшения электрообеспечения жителей поселка там установлен дополнительный трансформатор. Напряжение в сети сейчас нормальное.

Работница отдела вневедомственной охраны А. Е. Мошарова написала в редакцию о неактивном поведении бригадира сторожей тов. Пушкиной.

Председатель местного комитета вневедомственной охраны Цыплухин сообщил редакции, что действительно бригадир не представила Мошаровой отгула. Однако Мошарова допустила прогул, не выйдя на работу по графику. При разборе дела Мошарова и Пушкина были строго предупреждены.

ЗАЧЕМ ЖЕ ВТИРАТЬ ОЧКИ?

В октябре мы написали жалобу о плохом снабжении улицы Буденного водой и просили восстановить водоразборные колонки возле домов №№ 130 и 185. Эти колонки были сняты на ремонт еще в сентябре прошлого года. На нашу жалобу ответил начальник городского коммунального хозяйства тов. Петров. Вот его ответ:

«Водоразборные колонки отремонтированы, и вода подается нормально». Но тем не менее колонок до сих пор нет, а следовательно, нет и воды.

Мы, жители этой улицы, хотим спросить тов. Петрова, из каких же соображений он дал такой ответ? И будет ли в ближайшее время обеспечена водой наша улица или все останется по-прежнему?

М. ТИМОШЕНКО,
Н. УШАКОВ,
П. ЖИГУЛИН.

На верхнем снимке: Республиканская площадь в Загребе. Это второй по величине город Югославии. Крупный промышленный и культурный центр страны.

Более чем в 10 раз по сравнению с довоенным временем возросло в Югославии число технических и специальных школ.

На снимке слева: учащиеся школы горного дела в Веленья занимаются в библиотеке.

Фото ТАИЮГ—ТАСС.

Югославия отмечает День республики

22 года назад, 29 ноября 1945 года Учредительное собрание провозгласило образование Федеративной Народной Республики Югославии, ныне Социалистическая Федеративная Республика Югославия (после принятия новой Конституции в 1963 году). С тех пор этот день отмечается, как национальный праздник народа Югославии — День республики. Новая Югославия родилась в огне антифашистской народно-освободительной борьбы. За годы социалистического строительства она превратилась из отсталой, аграрной страны, придатка капиталистических держав, в независимое индустриально-аграрное государство. Трудовой народ Югославии, возглавляемый коммунистической партией, осуществил

глубокие экономические и социальные преобразования. В республике созданы и успешно развиваются новые отрасли индустрии. Значительные успехи достигнуты в области сельского хозяйства, жилищного строительства, здравоохранения, народного образования и культуры. С каждым годом улучшается медицинское обслуживание населения, расширяется сеть больниц, амбулаторий, родильных домов, детских учреждений. Важным шагом по пути завершения строительства социализма в стране должно стать выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства СФРЮ на 1966—1970 гг. За последние годы значительно увеличились экономические связи Югославии с социалистическими

ми странами — членами СЭВ. Продолжают развиваться и укреплять братская дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии. На международной арене СФРЮ активно отстаивает дело мира, борется за дальнейшее укрепление сил социализма, оказывает всестороннюю помощь и поддержку народам, борющимся против империализма и колониализма, за свою свободу и независимость.



калоидов, которую возглавляет член-корреспондент Академии наук СССР Сабир Юнусов. 102 новых алкалоидов открыли специалисты этой лаборатории. Если учесть, что за 150 лет во всем мире найдена примерно тысяча новых алкалоидов, то станет ясно, что честь открытия каждого десятого из них принадлежит узбекским ученым.

В медицине появились новые препараты: дельсемин, расслабляющий мускулатуру при хирургических операциях,

гидрохлорид метилапогантамина, понижающий кровяное давление, винканин, возбуждающий центральную нервную систему, и другие. Несколько лет Московский и Ташкентский химико-фармацевтические заводы выпускают галантамин, эффективное средство для борьбы с параличом после полиомиелита, также разработанное в лаборатории. Ряд препаратов, предложенных коллективом лаборатории, проходит сейчас широкие клинические испытания. За десять лет существова-

ния института в Узбекистане сложилась и успешно развивается оригинальная научная школа в области химии растительных веществ. За заслуги в развитии биологической науки и подготовке кадров ученых Институт химии растительных веществ награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Игорь РОГОВ,
(АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
29 ноября 1967 г. № 285, стр. 1

Узбекские алкалоиды

Узбекистан богат дикорастущими растениями. Если на территории СССР насчитывается до 16 тысяч видов растений, то около 5 тысяч из них произрастает в Узбекистане. Для изучения растительности республики, поисков целебных веществ и создания на этой основе новых лекарств в составе Узбекской Академии наук был организован Институт химии растительных веществ.

Лаборатория химии гликозидов занимается в основном растительными веществами, действующими на сердечно-сосудистую систему. Специалисты лаборатории обследовали 530 видов растений, и в 30 из них обнаружили гликозиды. Среди них найдено 22 новых гликозида, обладающих дей-

ствием, сходным со строфантинном.

До недавнего времени строфантин (препарат для лечения болезней сердца) извлекали из семян лианообразного растения «строфантус комбе», которое встречается только в Восточной Африке. С тех пор как был выделен строфантин, ученые всего мира пытались найти его в растительности различных стран, но безуспешно. И лишь узбекские исследователи открыли строфантин в трех видах растений, произрастающих в республике. Сейчас Ташкентский химико-фармацевтический завод готовится к выпуску этого ценного лекарства из отечественного сырья.

Старейшей в Институте химии растительных веществ является лаборатория химии ал-



ПОГОДА НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

Зима наступает

Обычно в эту пору в Центральной России воцаряется зима, температура ниже нуля, земля облегают снежный покров.

В нынешнем году холода задержались. До последних дней средняя суточная температура держалась выше нуля. Развивались озимые, набухали почки на деревьях и кустарниках, вторично зацвели одуванчики и сурепка, и только сейчас температура «перешагнула» через нуль. Первый снег быстро растаял, первый снежный покров лег на землю 19 ноября.

Винновники мягкой осени — циклоны, которые приносят все новые и новые порции влажного тепла Атлантики. Один скатился со Скандинавии в Белоруссию, промчался через Центральные черноземные области и круто повернул на север, в Коми АССР.

В Прибалтике, Белоруссии, на Украине выпал мокрый снег и дождь, на юге стало прохладно, вместо 14-19 — 4-6, местами нуль. Сильные ветры прошумели в Прибалтике и Белоруссии, в Поволжье и Предуралье шли мокрый снег и дождь.

В ближайшие дни в Центральной России, Прибалтике, Ленинградской и Калининградской областях, на Северном Кавказе и на Волге значительных изменений погоды не ожидается: облачность с прояснениями, местами мокрый снег, ночью минус 3 — 8, днем нуль — плюс 2. Ливни пройдут в Закавказье.

За Уралом дирижирует погодой сибирский антициклон, центр которого располагается над Красноярским краем, температура в Якутии понижалась до минус 42, в Оймяконе — почти до 50! На юге Красноярского края и в Иркутской области — минус 35. Резко похолодало в Приморском крае. Такого не наблюдалось свыше полувек.

В ближайшие дни на юге Красноярского края и в Иркутской области морозы чуть ослабеют, выпадет снег. В Забайкалье и Приморье холод сохранится.

Над Западной Европой возник мощный антициклон, прекратились осадки. В Польше, Чехословакии, Болгарии и Румынии преимущественно малооблачно, ночью туманы, легкие морозы, днем солнце, плюс 6. В Скандинавии, Норвегии и Швеции неустойчивая погода: то снег и дождь вперемежку со штормовыми ветрами, то проясняется и становится ночью холодно.

В Индии ослабевают ветры, влажные муссоны, днем плюс 20—25. Вблизи Японии промчался тайфун «Джилда», вызвав проливные дожди. К югу от Японии набирает силы 38-й тайфун этого года «Нарриет». У берегов Антарктиды тоже «лето», морозы ослабели, на станции «Восток» — минус 33.

Михаил МАСТЕРСКИХ,
научный сотрудник Гидрометеоцентра СССР.
(АПН).



В воскресенье в районе моста через р. Иня состоялся мотокросс. Борьба на трассе была довольно интересной и захватывающей. В мотокроссе участвовали спортсмены Кемерово, Прокопьевска. Сильнейшими в этом соревновании оказались мотогощники нашего города.

На снимке слева: победители среди юношей получили награды — (слева направо) Александр Терещенко, Геннадий Селиванов и кемеровский спортсмен А. Якубенко.

На снимке справа: — мастер спорта Лев Монсеев (Кемерово) на дистанции.

Это интересно!
КОТИКИ В ЧЕРНОМ МОРЕ

Год назад Батуми стал обладателем одного из самых больших в СССР морских аквариумов.

В аквариуме обитают более 60 видов морских и пресноводных рыб, здесь живут и тюлени, привезенные в прошлом году с острова Жемчужного.

Недавно в Батуми самолетом было доставлено шесть морских котиков в возрасте от трех месяцев до трех лет. Они обитатели острова Тюленьего.

Это первый в Советском Союзе опыт содержания морских котиков в неволе. Котики хорошо перенесли длительное воздушное путешествие и пока что отлично себя чувствуют в бассейне аквариума.

Мераб ЛОРДКИПАНИДЗЕ,
корреспондент АПН.

Солнечные батареи В КОСМОСЕ

Одной из сложных проблем, с которой приходится сталкиваться создателям межпланетных автоматических станций, — создание системы терморегулирования и энергоснабжения.

О том, что представляет собой системы станции «Венера-4», рассказывает инженер Виталий Иванов.

При полете к Венере — планете, расположенной ближе к Солнцу, чем наша Земля, естественно, увеличивается поток тепла, излучаемого дневным светом. Говоря техническим языком, солнечная постоянная в районе Венеры возрастает примерно в два раза. Из-за этого солнечные батареи, которые вместе с химическими аккумуляторами обеспечивают аппарат электроэнергией, приходится рассчитывать на два режима: один для работы в околоземном космическом пространстве, другой — при приближении к Венере.

Солнечные батареи извлекают энергию непосредственно из окружающего космического пространства. Но не надо считать внешние источники энергии «даровыми». Для ее захвата необходимы какие-то конструкции и ориентирующие устройства. Их вес тоже должен быть включен в суммарный вес энергетической установки.

Наибольшими потенциальными возможностями из внешних источников энергии обладает солнечный свет. Как правило, для преобразования солнечной энергии в электрическую применяют кремниевые фотоэлементы, часто называемые сол-

нечными. Из таких скомутированных элементов и состоят солнечные батареи.

Многочисленные полеты в космос доказали, что солнечные элементы имеют большой срок службы, правда, с тенденцией снижаться при облучении их рабочих поверхностей потоками частиц высокой энергии.

В начале полета «Венеры-4» на каждый квадратный метр поверхности солнечной батареи приходилось 1400 ватт энергии. Но ее интенсивность увеличивается обратно пропорционально квадрату расстояния от Солнца, и вблизи Венеры на квадратный метр батареи приходилось уже почти 2500 ватт. Вот почему возникла потребность в двух режимах работы.

В моменты связи с Землей аппаратура станции потребляет значительное количество электроэнергии. Следовательно, нужно заранее позаботиться о ее накоплении на борту корабля. Обычно вместе с солнечными батареями используются и химические аккумуляторы, размеры которых тем больше, чем значительнее время связи корабля с Землей.

(АПН).

НАХОДКА В ПЕЩЕРЕ ЗМЕЙ

Редкую монету обнаружил киргизский археолог Владимир Чейлытко в пещере Змей, в Припамирье. Как выяснилось, монета оказалась согдийской чеканки (Согдиана — колыбель древней цивилизации народов Средней Азии).

Находкой заинтересовались ленинградские ученые. Они прочитали надпись на монете, которая обозначала титул — «хакан». На монете четко обозначен знак хакана — родовая эмблема. Имен хакана нет ни на одной из известных монет данной группы.

Согдийская монета передана в Эрмитаж.

Юрий РОМАНОВ,
корреспондент АПН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Центральная сберегательная касса № 2364 — контролеров, кассиров и уборщицу.

Ленинск-Кузнецкий городской совет ДСО «Труд» — КАССИРА и КОНТРОЛЕРОВ на стадион.

Ленинское управление механизации — бульдозеристов, трактористов, машинистов экскаваторов.

Обращаться: Соцгородок, участок механизации.

Ленинск-Кузнецкий цех «Вторчермета» — крановщиков и электрослесарей.

Обращаться: Вокзальная, цех «Вторчермета».

Кольчугинская автобаза — в автоколонну № 1 (пос. Полысаево) инструментальщиков, автоэлектриков, газосварщиков, вулканизаторщиков и медников, а в центральную мастерскую пос. Лапшиновка — автомехаников, мотористов, карбюраторщиков, автослесарей 2, 3, 4 разрядов и автоэлектриков.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ!

3 декабря в 2 часа дня на центральном стадионе состоится ПЕРВЫЙ КАЛЕНДАРНЫЙ МАТЧ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ между командами «Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий) и «Ракета» (Казань).

Билеты можно приобрести в кассе стадиона и профкомитетах предприятий.

Цена билетов: для взрослых — 70 коп., для детей — 20 коп.

В МАГАЗИНЕ «СТАРТ» до 1 декабря 1967 года проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА зимнего спортивного инвентаря: лыж, лыжных палок, лыжных ботинок, коньков, ботинок с коньками (для взрослых и детей). В магазине ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: мотороллеры «Тула-200м», «Вятка», мотоциклы «М-104», дочные моторы «Ветерок», «Москва-М», «Вихрь», «Стационарный».

Адрес магазина: Новокировский проезд (в районе спассстанции).

Внимание радиолюбителей и владельцев телевизоров.

Телевизионное ателье № 2 реализует радиодетали для телевизоров и радиоприемников за наличный расчет.

Имеется в продаже антенный кабель.

Партийная, профсоюзная организации и администрация Ленинского шахтоуправления выражают глубокое соболезнование Шорохову Леониду Павловичу по поводу смерти его жены

ШОРОХОВОЙ
Нины Степановны.

Коллектив рабочих участка № 2 шахты «Журилка-3» выражает глубокое соболезнование рабочему Широкову Петру Андреевичу и его родственникам по поводу преждевременной смерти жены и матери его детей

ШИРОБОВОЙ
Елены Андреевны.

27 декабря 1967 года в г. Москве состоится тираж выигрышной второй автоматолотереи ДОСААФ СССР

ТОВАРИЩИ!

Активно участвуйте в проведении автоматолотереи ДОСААФ.

Приобретая лотерейные билеты, вы содействуете развитию оборонно-массовой работы, укреплению обороноспособности нашей любимой Родины!

Лотерейные билеты вы можете приобрести в организациях ДОСААФ и у общественных распространителей.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.